

C SURGÓ ÉS V IDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap — Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	Társzerkesztők:	KIADÓHIVATAL:
Egész évre 8 korona. Félévre: 4 korona.	DR. NAGY SÁNDOR, ügyvéd.	V á g ó G y u l a könyvnyomdája,
Negyedévre: 2 korona.	MATTER JÁNOS, főgimn. tanár.	hova az előfizetési díjak és a hirdetések küldendőek
Egyes szám ára: 20 fillér.		Hirdetések jutányosan számítanak.
A vármegye és városunk.	az a hely teljesen alkalmatlan s mi-	Megdöbbenve fogadta a képviselő-
Emlékezetes dolog, hogy városunk képviselő testülete még mult évben, egyhangu határozattal kimondotta, hogy piacunkra, az állat és terményárak vásárlásával foglalkozó közönség érdekében „egy hidmérleget“ állít fel, melyet a Széchenyi-tér azon pontjára helyez, a hol a kút s a most is fenálló kisebb mérleg van.	után e tárgyban már 1900. március havában is előző határozatát tartotta fent, újabban is kimondatott, hogy legutóbbi határozata szerint, a Széchenyi-térre kívánja a közönség érdekében a szerencsétlen eszközt felállítani. De nem lett belőle semmi! Igen, semmi a meghurcolt mérleg alkatrészek szétszedve, a községház udvarán az eső és idő viszontagságait kénytelenek tűrni. S miért? kérdezi olvasónk?	testület, a megye határozatát. Erre nem számítottunk s nem voltunk elkészülve.
A mérleg megérkezett. A községbíró annak felállításához a közigazgatási hatóság beleegyezésével hozzá is kezdett. Ugyanazon hatóság, azonban az alépület elhelyezése után, a mérleg behelyezését megtiltotta s ahelyett a „Korona“ vendéglő udvarát jelölte meg az építés helyéül. Hogy a tényállás iránt közönségünket kellőkép felvilágosítsuk, meg kell említenünk, hogy városunk képviselő testülete, még 1899. évben hozta meg egyhangu határozatát, mely a hidmérlegnek helyéül, a mostani mérleg helyét jelölte meg. Ezen határozat ellen senki sem felebbezett. Azon hatósági intézkedéssel szemben, mely a „Korona“ vendéglő udvarát jelölte meg az építkezés helyéül, a képviselőtestület újabban egyhangulag kimondta, hogy ezt nem teljesítheti, mert	Megmondjuk. Mert Csurgó nagyközség háromszoros egyhangú határozatát egy képviselő testületi tag megfellebbezte. Az még mind nem elég, ezt megteheti bármely tagja a képviselő testületnek, de a község bármely lakosa is, ha nincs nyére a határozat. A felebbezés eredménye az, hogy Somogyvármegye állandó bizottsága véleménye, alapján??!! a vármegye törvényhatósági bizottsági közgyűlése szó nélkül helyt adott a fellebbezésnek s kimondta, „hogy Csurgó képviselő testületének, megfellebbezett határozata hatályon kívül helyeztetik s hogy a Széchenyi-téren (a mi a hetivásárook piacát képezi) a hidmérleget fel nem állíthatja. Indok, mert a kocsi- és gyalog forgalmat akadályozza.“	Mindenki azt kérdi, a furcsa határozattal szemben mi akar ez lenni? Mit akar Somogyvármegye törvényhatósága a mi szerencsétlen képviselőtestületünkkel.
		Ha vármegyénk törvényhatósági bizottságá, vagy állandó bizottsága, a felebbezésnek felült, avagy előleges információ, esetleges szakszerű szemle megejtése nélkül, kellő figyelem és körültekintés nélkül hozta meg a képviselőtestület határozata elleni határozatát, ez esetben még megbocsájtható, eljárása.
		De ha nem ezek a körülmények mellőzése, hanem talán befolyásolás vezette, úgy megbocsájthatatlan eljárást tanusított Csurgó községgel szemben.
		Ha ez utóbbi körülmény volt az ok, úgy szomorú a mi helyzetünk. Hát minek néz bennünket? mit tart s mint gondolkodik a nemes vármegye Csurgó képviselő testületéről? Talán azt hiszi, hogy a község képviselő testülete, nem szülővárosa érdekében, hanem a magán érdekében intézi a község ügyeit. Talán nem tartja a képviselő testületet, elég

TÁRCA.

Nyári kép.

Az énekes kicsiny madár
Dalolva ágról-ágra száll.
Bokrába csalja a berek,
A hol fáradtan szenderegnek
Munkán eltikkadt emberek.

Álmukhoz édes dalt dalol.
Virágos ág rájuk hajol.
S mit a valóság megtagad:
Az álom terhüket leoldja.
Oly boldogan mosolyganak!

Budapest.

Hollósy István

Rövid elmékedések.

Időközönként írja Androm da.

A nyugodt ember.

Igaz, hogy minél tovább haladnak a századok, annál kevesebb nyugodt emberrel találkozunk; de, mert a multból is ismernek egyes szinte megjegecesedett nyugodt alakokat, de a jelenben is vannak még ilyes, hogy úgy mondjam, fehér hollók: illik őket bemutatnom.

Kantról, a nagy német filozofusról mondják, hogy pontosabb volt a königsbergai

városháza toronyóránál sétáiban, nos olyan volt nálunk Horváth Cyrill a filozofának a budapesti egyetemen volt tanára. Pont háromnegyed négykor indult az egyetemre, az „academicus quadrans“ leteltével bement az előadó-terembe s a maga monoton hangján de folyékony nyelven, egyes rajzok kíséretében tartotta meg előadását. Hallgatója tömörked volt, de csak az indexsben, valóssággal pedig kongott a terems minthacsak a népiskolában folyt a padfaragás. akár Arisztotelesz, akár Kant kategóriáiról volt szó.

Katalógust is olvasott néha-néha az öreg úr. Mondjuk, hogy ötven hallgató volt jelen és midőn felolvasta a százakra menő névsort, mindenik névnel felhangzott a jelen, esetleg két-három helyről is. Mindez nem zavarta az öreg; egyszer azonban mégis levetette a komoly koturnust és szokkust öltött, mert, midőn a legutolsó név felolvasásakor nem hangzott a jelen, ő maga mondta a jelen nagy derűtségére jelenvolt hallgatóinak.

Eredeti volt az öregnek a járása is. A mily lassu lépésben kiindult hazulról, oly lassu lépésben, vissza nem fordulva, a lépést nem gyorsítva érkezett haza. Csak az bántotta, ha hölgyek néztek rá, mert azt gondolta, hogy vagy fikszirozzák, vagy pedig szerelmesekek belé; pedig semi egyéb sem történt, mint, hogy az eredeti kinézésű, kopasz, öreg papot szinte megbámulták minden hódítási vágy nélkül.

Sokat lehetne beszélni még Horváth Cyrillről; ám nálánál nyugodtabb emberek is voltak, térjünk azokra. Nevüket emlegetni fölösleges, a figyelmes olvasó rájuk jön, mert egy-kettő minden községben látható.

Ott van pl. a nyugalmazott falusi tanító. Mindenesetre nyugodtnak kellett és kell lennie. Hisz hat fiát fölnevelte; a falúnak összes népsége ötventől a hét éves gyerekig mind tanítványa. Pipál is nagyokat az öreg úr. Rendezi a kertet és ültet fákat, melyeknek gyümölcsét ő már aligha élvezi. Köszön nagyokat, hangosan és kedélyesen a vele találkozóknak és fölteszi az olasz hadjáratban szerzett érdemjelet minden ünnepi alkalommal, elmondván, közbe-közbe hogy Szolferi-nónál keserves csatájuk volt, amde Custozzá-nál annál jobban vitézkedtek. Ugyancsak ő, mikor szinte vármekkel teli a politikai szem határ, meghallgatja a nem pártjabeli országgyűlési képviselő beszámolóját, parulaz vele, hogy képviselő-választáskor beáljon szónoknak a másik jelölthöz; mert hát nyugodtan nézven a szempontokat, nyugodtan, beszélhet a különböző elvi álláspontokról.

A nagy-magyar-alföldi paraszt a nyugodtságnak netovábbja. Vagy legalább is az volt míg a szocializmus föl nem ütötte a fejét Vasár- és ünnepnapokon ott áll Hódmező-Vásárhelyen, és Kecskeméten az istentisztelet előtt, de még utána is száz száma a templom környékén, majd gubában, majd sübában, rövidszáru pipájával... És lám e nagy

józan, intelligens elemnek, hogy nem tiszteli meg annak határozatait a megérdemlett bizalommal.

Azt kérjük tehát, kikből áll a mi képviselő testületünk? Kik azok a szerencsétlen emberek, a kik a községi ügyekben 3-szor egymásután oly határozatot hozzanak, melyek akármily tekintetben megsemmisítésre méltók.

Példátlan eset ez, mely bántó és sértő egy önértékes, józan eszű erkölcsi testület minden tagjára. Hát feltételezheti róluink Somogyvármegye, hogy a mi községünk jelenje vagy jövője, érdekében, kupa tanács módjára tanácskozzék, és határozzon? Méltányosnak, szükségesnek, igazságosnak véli-e oly határozatunkat, melynek végrehajtása közhaj, egyszerűen valótlán indokolás alapján megsemmisíteni?!

Nézzünk széjjel, vármegyénk szekvárosát kivéve, találjunk-e egyetlen helyet, a hol a kulturális, a közoktatási intézmények létesítése, fejlesztése érdekében bármely község anyit tett volna, mint mi s oly fejlődés volna valahol, mint nálunk?!

S vajjon ki hozta azon határozatokat, melyek a nemes és magasztos dolgokat megteremtették? A lealázott a semmibe nem tekintett község képviselő testülete?

Arzába kergeti a vért, szegény községi képviselő testületünknek vármegyénk felületes, és elviselhetetlen gyámkodása.

Mi nyugodtan fogadtuk, a törvényes atyaságot. Ha egyik vagy másik esetben talán tévedtünk határozat hozatalainkban, a mi nagy ritkán történetelt meg s a vármegyénk törvényhatósága határozataink végrehajtását nem engedi, hallgattunk a jobbra. De mikor oly határozatunkat semmisítik meg a nélkül, hogy bárki, az egy fel-

sokadalomnak alig is van hangja, mert azon kívül, hogy ez jobbra, az meg balra köp mesterileg, nincs, azaz nem volt szavuk egymáshoz, bár egymás mellett állottak. Ez így van télen-nyáron, azzal a megjegyzéssel, hogy nyáron a juhász, a kondás, a csordás eláll óra hosszat és elméláz a messze távolba, télen pedig kiáll háza elé s hosszú botjára támaszkodva, majdnem cél nélkül nézni látszik, ha csak azt nem dudolja magában, mint a szegény legény, a ki.

Fokosa nyelére
Támaszkodva mondja:
Mért is adtam fejem,
Tilalmas dolgra!

És van ám még sok nyugodt ember a még soknál is sokabb ideges mellett. Bemutatni őket még fehér-hollóságuk mellett is bajos volna. De bizonyos, hogy nyugodt az olyan ember, a ki énekel mikor a váltója lejárában van; nyugodt az is, a ki nem énekel, mikor harsog körülötte a társaság. Nyugodt — Szokrateszhez hasonlóan — a ki pörösködő felesége szavára nem reflektál; de még nyugodtabb természetű az az asszony, a ki folyton takargatni kénytelen férje hibáit, a kinek hatvan forintos kártya-vesztését hat forintban fogadja el, haza való keresz ez ő tántorodását tréfás menésnek mondja.

A Jóbehoz hasonló nyugodtság bizony nem ártana senkinek sem. Viszont azonban az sem lenne jó ha megkocsonyásodnánk már idő előtt, esetleg jegecekké válnánk; ehhez tudvalevőleg nyugodtság és zavartalanság kell. Legyünk inkább nem-nyugodtak nagyobb zavar nélkül; a flegma holmi zivataros időszakokban jelenkezzék, az apathia pedig, ha leszámolni készülnék a földi léttel és fölcérelni a másikkal, a bizonytalannal.

(Folytatása idővel következik.)

lebezőt kivéve, annak helytelenségét igazolni tudná, anélkül, hogy a határozatot hozó megye bizottság egyetlen tagja, ismerte volna községünk helyzetét, viszonyait, akkor lehetetlen az eljárás ellen kifejezést adni. Hogy mily károk érnek a határozat hozatalából, azzal nem foglalkozunk, csak megjegyezzük, hogy községünk pénztára égbe kiállító üres. A sok pót-adó, melynek legnagyobb része vármegyei célokra szedetik, már-már elviselhetetlen s ha a vármegye vezetősége, méltányosabban, több figyelemmel nem bánik velünk, ha nem tetelezi fel községünk képviselőtől, a kellő intelligenciát és értelmiségit, melyről sok esetben volt alkalmunk meggyőződést szerezni, úgy felettünk való gyámkodásával városunk jövőjét fogja tönkre tenni.

Ám legyen, ha úgy akarják.

gy-r

Fővárosi divatlevél.

— A Divat Ujságból. —

A divat.

A napokban olvastam valamelyik német divatlapban, hogy semmi sem oly nehéz, mint egyszerű ruhában elegánsnak lenni. Mondhatom, hogy ebben egyáltalán nem osztom német kollégám véleményét. Szerintem sokkal ritkábban vét az elegancia ellen, a ki egyszerűen öltözködik, mint az, a ki szeret cifrázkodni. Mert szerintem a divat által nemcsak megengedett, de úgy szólván megkövetelt sok remek holmi közül annak, a ki szereti a díszet és módja is van benne, sokkal nehezebb az elegancia szabályait megtartani és nehezebb megállni, hogy többet és többféle ne vegyen magára, mint a mennyit az eleganciával megfér. Mert van-e csábítóbb valami asszonyra nézve, mint a suhogó selyem, a patyolatos batiszt, a lenge grenadin, a felhős mousseline, a csipke, szalag, fodor, bodor és virág? Virág a kalapon, virág az övön, virág a kézben, virág a napernyőn és csipke, csipke és csipke mindenütt. Belevárva, rátéve, simán, sorban, eszörtán, minden elképzelhető módjában az elkészítésnek. A francia varrónők valóságos poéták a ruha-díszítésben és az egész világ fölött iparkodik tanulni — fájdalom, néha több igyekezettel, mint tehetséggel.

A bökkenő reánk nézve épp abban rejlik, hogy a divatterén a franciák uralkodnak most is és örökké is ők fognak, mi meg a helyett, hogy a tőlünk elfogadott divatot egy kisé a magunk éghajlatához és kiváltképpen a magunk természetéhez alakítanók, csak öltözködünk vakon, úgy, a hogy tőlük látjuk. Még a felsőbb régiók csak hagyján. Azoknál módjukban van lehetetlenül hosszú ruhájukban (a divat kívánalma szerint a szoknya elől is két 4 cm. szélességben a földön fekszik) szintén járni, a poros utcák és terek kikerülésével. De mit szóljunk a vagyonos, de nem gazdag urisztályhoz, a ki gyalogsétában hurcalja meg ruháját a rozsul söprött utcákon; de sőt látni olyan balga asszonyokat és leányokat hosszú ruhában pávaskodni, a kiknek nem telik egy-két ruhánál több egy évadban és mégis a párisi divatnak megfelelően akarnak öltözködni, mindjárt az első egy-két fölvetélnél piszkosra hurcolják szoknyaikat, aztán nyugodtan viselik tovább piszkosan. Már pedig az elegancia első feltétele a makulátlan tisztaság. Lehet a szövet drága, a dísz értékes, a forma divatos, ha egyszer a ruha piszkos, vége van, elegáns asszony nem veheti föl többé. Én tehát azt ajánlanám, mindenkinek, hogy a mikor a városban dolgait bevásárlásait végzi, járjon angolosan egyszerű ruhában és kalapban. A mikor látogatásokat tesz, öltözködjék díszesebben, de ekkor menjen kocsin, nehogy porosan, gyűrötten érkezék valahova. Ha délutáni korszóra, Margitszigetre vagy

egyéb parádés sétat helyre megy magát mutatni, akkor is díszesebb lehet a ruhája, de ott is nagy gondja legyen rá, hogy ne úgy kerüljön le a mi ádáz villamosainkról (ha kecsira nem telnek,) mintha az ágy alól lúzták volna ki. Kirándulásra, akár hajón, akár vasuton a hegyek közé, ismét csak egy takaros rövid mosó-, piké- vagy angol könnyű kelmeszoknya járja, hozzá selyem- vagy batisztbluz, évad szerint. Egyszerű kalap, jó boternyő, erős keztyű és cipő, A b'uz fölé egy kabát vagy gallér, vagy ha ezeknek a cipelesétől melegben irtóznánk, egy finom angol plaid, a melyet kis szíjon az övükre akaszthatunk.

H i r o k.

— **Nyilatkozatot** kaptunk Reményi Samu urtól, mint a helybeli tűzoltóság főparancsnokától, a melyben tudomásunkra kozza hogy a püspök által adományozott 50 frt nem ivódott meg, hanem megvan és az egyesület pénztárába bevételjeztetett s mindenki, a ki erre magát illetékesnek érzi, megtekintheti. — Szíves örömet veszünk tudomásul és adjuk további tudomásul, hogy a pénz nem kallódott el; mert igazán furcsa lett volna, ha a jótékony adomány múltkori téves hírünkkel megegyezőleg oly könnyeb módra költetett volna el.

— **Elölétetett bírák.** Ó Főisége a pécsi kir. ítélő tábla területén Kisfaludy Ákos kaposvári, Weber Károly nagykanizsai törvényszéki bírákat a VII. fi. c. 1. osztályba sorozott törvényszéki bírákka kinevezte.

— **Halálozás.** Fleischhacker Mór Földol, állami főreáliskolai tanár, élete 45. évében június hó 6-ikán elhunyt, Sopronban. A hátramaradt özvegyen szül. Keill Honán és öt gyermekén kívül nagyszámú rokonság gyászolja. — A megboldogult 1879—1883-ig a csurgói gimnáziumnál működött mint tanár sok szép és kedves emléket hagyván maga után csurgói és somogyi ismerőseinél. Legyen áldot emlékezte.

— **Gimnáziumi dolgok.** Holnap azaz jun. 11-én tartja a gimn. ifjúság tavaszi mulatóságát. Reméljük, hogy más évekhez hasonlóan nagyszámú helybeli és vidéki közönség vesz részt ez ünnepségen s bizonyára ellátogat az ifjak vizsgálataira is, mint érdeklődő fél, hogy június 17-én az évszázó ünnepélyen még impozánsabb számmal növelje annak fényét.

— **Koronázási évforduló.** Mint minden évben, úgy ezidén is megünnepelte a tanítóképző-intézet tanári kara és ifjúsága a koronázási évfordulót, a mennyiben a róm. kat. templomban tartott ünnepi istentiszteleten megjelentek, utána pedig a tanító-képzőintézetben következő tárgyszerű mellet volt az ünnepi folytatás: 1) Toborzóinduló, előadta a zenekar; 2) Magyar király himnusz énekkel és zenével; 3) Ünnepi óda Varga Gyulától szavalta Imre Lajos, 3-ald éves növendék; 4) Pesti induló, előadta a zenekar. Mondanuk sem kell, hogy Zoltai zenetanár úr itt is újra remekelt.

— **Gombamérgezés Nagy-Atádon.** Genethein Ferenc Nagy-Atádon lakó ácsmeister június 1-én délelőtt gombázott a nagyatádi erdőben s ezt délben a feleségével megfőzette. Ebédközben betért hozzájuk a velük egyudvarban lakó Bendikti Jenőné, helybeli tanítónőnek a kis fia, a kit megkínáltak a pompásan készült gombával. Csak hogy agomba mérges volt; mert Genethein és neje másnap délelőtt betegek lettek, a kis fiú nemkülömben. Az asszony június 3-án meghalt, a fiú 4-ikén. A férfiről azonban nem tudjuk, hogy erősebb férfi természete nem győzött-e a gombamérgező fölé.

— **Pályázati hirdetés** a gimn. ifjak részére. Azok a tanuló ifjak, a kik az 1900-1901. tanévben ösztöndíjat vagy segélyezést élvezni óhajtanak, ez iránt való kérvényüket a b. somogyi ev. ref. egyházmegyehez címezve és születési szegénységi és osztálybizonyítványokkal fűszerelve, június hó 28-ig a gimn. igazgatóságnál nyújtsák be, megjegyezve, hogy a Soltra-féle ösztöndíjakra csak ev. ref. vallású ifjak pályázhatnak.



— **Képviselő-testületi gyűlés.** Községünk képviselő testülete a hó 6-án ülést tartott. Ez alkalommal végleg kimondatott, hogy a község az esetre, ha a tervbe vett járási szegényház eszméje létesül, szegény alapját, mely körülbelül 3000 koronát tesz ki, erre a célra ajánlja fel. Az eszme azonban aligha valósul meg, mert, a mint értesülünk, a járás többi községei aligha szándékoznak szegény alapjukat, a Csurgón létesítendő járási szegényháza felajánlani Olvasztatott a hidmérleg felállítására vonatkozó vármegyei határozat. E szerint a megye, nem engedi meg, hogy a hidmérleg a Széchenyi téren állítassék fel. A határozat igen rossz hatást tett a képviselő testületre, mert ebben, hogy a vármegye a község egyhangu határozatát hatályon kívül helyezte, bizonyos felületességet és méltánytalanságot lát. A sérelmes határozat ellen felelőbevitelre adott be, mely a belügyminiszeriumhoz kerül. Kíváncsian várjuk a végeredményt.

— **A tanító képző-intézet** növendékeinek tornavizsgálata ma június 10-ikén lesz délután 5 órákor. Felhívjuk rá a sportkedvelő közönség figyelmét, mert mind a szer — mind a szabad gyakorlatokat kifogástalan pontossággal szokta végezni a jövő tanítósereg. Kedvezőtlen idő esetén jún. 14-én tartatik meg a tornavizsga.

— **Pénzhamisítás.** Most már 2-ik eset, hogy városunkban pénzhamisításra vetik magukat a földművesek. Elég elszomorító jelenség, hogy egyszerű józan népünk ily megye endő bűnbe esik, melyért aztán erősen kell bünhődnie. Cserti György a pénzverő neve, lakik Bükösdön körülbelül 54 éves földműves. Június 5-én fogták el, s hozták be bíróságunk fogházába a honnét Pécsre a törvényszékhez szállítják. Cserti ügyes ember, csak egybe hibázta el, hogy ő az egész új pénzre, az 5 koronás gyártására adta fejét. A hamisítványból 3 darabon szerencsésen tuladott, de végre rajta vesztett s elcsipték. 4 darab ötvényes, mint korpuzs delikti, kézre került a géppel együtt, melyet maga készített. A pénz anyaga savanyú vizes üvegekről összedett ötlemezek. Ezeket megolvastotta s az 5 koronásról viasz mintákat vett fel, s így készültek a hamisítványok. A bűnös bevallotta tettét s midőn a vizsgáló bíró figyelmzettette, hogy 5 évi börtön büntetést kaphat, jóízű arcal válaszolta „majd csak valahogy leülöm Uram.”

— **Keddi országos vásárunk jól sikerült.** Kedvezett az idő egész nap, volt is adásvevési kedd és volt muzsikaszó mellett minden kocsmában dinom-dánom. Az ilyen vásároknál kellemetlen az óriási felcsapódó por és kellemetlen, hogy másnap, sőt harmadnap is rengeteg piszok és bűz lepi el a piacot. — A vásár kedden volt és csak csütörtökön sikerült rendbehozni a piacteret.

— **A fősorozás megyénkben.** Az egész megye területén befejezett fősorozás eredményét a következő számadatok tüntetik föl. Felhívott összesen 7069 hadköteles. Ezek közül besoroztatott, még pedig (a) mint ujonge a hadsereghez ajánlás és beosztás fentartásával: 1773 b) mint póttartalekos a közös hadsereghez és honvédséghez: 409. — Felülvizsgálat alá esik: 26. — Visszahelyeztetett: 2917. Fegyverkeptelemek találatott 809 hadköteles.

— **Keresztszentelés.** Már szó volt róla lapunkban, hogy május 24-én a csurgói szőlőkben keresztet szentelnek, de bizony egész június 3-ig halasztódott az ügy, a mikor is végre megtörtént a megáldás és gyarapodott nem egy hívőben a remény, hogy ezentúl kevesebb bajéri a szőlőgazdákat. Úgy legyen.

— **Meghívó.** A somogy-miháldi önkéntes-egyesület folyó évi június hó 17-én, (kedvezetlen idő esetén pedig június hó 24-én) saját alapja javára tavaszi tánmulatságot rendez az „Örömhely” melletti uradalmi fenyvesben. Belépő-díj: személyenkint 40 fillér, családjegy 80 fillér. Kezdeté délután 2 óra-

kor. Felülvezetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Némi egészségügy.** Ha baromfit ölök meg az udvarban, a kevés kicsorgó vér esetleg termékenyítőleg is hathat egy-egy rózsabokornál vagy egyéb virágnál és szaga nem érezhető. De már kérdőző nagyobb állatot, hizott disznót nyár idején az udvarban ölni nem való. A kérdőző állatot csakugyan a vágóhídon bűcsúztatjuk el a napvilágtól, de a sertéseknél elnézőbbek vagyunk. A hentesek otthon végzik el a disznó ölést a legforróbb nyár idején is; no és ha csak egyet-kettőt ölnek egy héten, ez is még — bár közegészségbe ütközik — talán tűrhető. De az már határozottan eltiltandó, hogy a város közepén az izraelita iskola tözsomszédságában öttől tizig, sőt ennél is több disznót ölnek nap-nap után. Ez kész veszedelem egy-egy enyhe télen, még fertőzhetőbb a forró nyári évszakban. — Ha lehet, e tekintetben orvoslást óhajtának a felhozott hely közelében lakók.

— **Királyné könyve.** Érdekes hirt közölnek velünk Bueapestről, ami minden olvasónk érdeklődésére számíthat. Az a gyönyörű könyv, mely annak a megboldogult Erzsébet királyasszony emlékének van szentelve, már teljesen elfogyott és most második és ragyogóbb köntösbe lép a közönség elé. Azt hisszük, hogy mindnyájan emlékezünk azokra a megható sorokra, amelyeket a királyi Ö Felsőge, az album szerkesztőjéhez, Lengyel Gizellához juttatott. Ö Felsőge igaz elismerését és köszönetét fejezte ki e kiváló urnőnek, aki pénzt és fáradságot nem kímélve, maga járta be az országot, hogy emléksorokat gyűjtjön a magyar uriaszonyoktól. Az album gyönyörű volt és immár a Burg leveltárában pihen. Miután a magyar nők érdeklődése, amelylyel e páratlan díszmű iránt viseltettek határtalan volt, az albumról készült másodlatok rövid időn belül elfogytak. A kiadók tehát e határozaták, hogy másodsor is kiadják az albumot, még pedig díszesebb, gazdagabb kiadásban. Lehetőleg tökéletes emlékművet óhajtának készíteni a tragikus nagy királynőről. A pazar fényűvel kiállított emlékműben pompás képekben lesznek megörökítve azok a helyek, hol szegény királynénk megfordult. A gyászpompá leírása és a magyar nők emléksorai gazdagítják e gyönyörű könyvet, amelyik egyebekben tökéletes másodlatok annak az ezüstborítékú példánynak, amelyet Ö Felsőge, a királynak nyújtottak át. A felsőge királyi hercegnők és a mágnás asszonyok érdeklődése mellett az album május végén jelenik meg és előfizetés: ára 6 korona, ami Budapestre (VII. István-ut 40.) az „Előkelő Világ” szerkesztőségébe küldendő.

— **Déryné naplója.** Két füzet jelent meg Déryné híres naplójából, Singer és Wolfnerék kiadásában. A híres magyar művésznő lebilincselő közvetlenséggel, hímzés-hámzás nélkül írja le benne regényes életét és egyuttal érdekesítő képet ad az akkori Magyarország társaséletéről. Déryné naplója tehát nemcsak valóságos átélt regény, hanem becses ereklye és kortörténet is. A napló füzetekben jelenik meg, egy-egy füzet ára 50 fillér. — Megrendelhető minden könyvkereskedésben, valamint a kiadónál Singer és Wolfner Budapest.

— **Új körkép** Május 20-án új körkép nyílt meg a fővárosban (az Aréna úton a műcsarnok mellett) a Bem-Petőfi körkép helyén s ez lesz az egyedüli körkép széles ez országban, melynek közönsége pedig a legnagyobb érdeklődéssel viselteik az ilyesfajta művészi alkotások iránt. Az új körkép százhusz méter hosszú vászonon, a Corso Vittorio Emanuelótól tekintve, egész Népolyt ábrázolja. Olaszország e legszebb városát, szinte valamennyi, külön-külön csodálatos gonddal megfestett házával, háromszáz templomával, minden nevezettségével, szobraival, parkjaival, az isteni királyi palotával, kilátással a Vezuvra, a tengerre, híros szigetjéi, a Caprija, Ischiára, Procidára, a narancs és citromligetekre, az utcákon a tipikus nápolyi alakok és jelenetek sokaságával. Olyan ez az óriási kép, hogy szinte élénk varázsolja azt a gyönyörű helyet, melyről a régi olasz közmondás azt tarja: „Nápolyt látni és meghalni.” Az új körkép Hamburgból, örke-

zetta hol ki volt állítva. Legnagyobb gondot a körképhez csatolt előtér készítése kívánt, melyen maguk a festőművészek feltgyelete alatt dolgoztak. Az előtér ugyanis olyan egy körképű, mint a szép, hullámos, puha haj a csinos női fejen. Ügyes művészi előtér nélkül, a legszebb körkép sem hat, ha pedig mesteri módon van a képhez ragasztva az előtér, illuziót kelt, a természetes látszattal ruházza fel a képet. Mind e tulajdonságokkal egyúttal bir az új körkép előtere, melyen egész házakat, tórrászokat, utca és parkrészeket készítettek. Az így megalkotott előtér aztán a valódi kő, fű, oszlop, fa összefoly a festett tárgyakkal, s azt a csodát kelti föl, hogy a festmény is él, avagy a valódi dolgok is festmények. — A képet Fleischer Fülöp festő tanár festette (a bécsi világhírű császári jubilaris kép mestere), több müncheni festő közreműködésével. Nem lehetne szép egy Nápolyt ábrázoló kép, ha nem lenne művészi az ege és a Nápoly körkép egét ugyanaz alkotta, a ki a Kocziuske és Bem-Petőfi körkép annyiszor meg csodált egét festette.

— **Új Idők.** Azt a titkot, hogy minő szellemi táplálék kell a művelt magyar közönségnek és minők a művészi igényei, nagy folyóiratunk közül az Új Idők találta ki a legteljesebben. Herceg Ferenc úgy szerkeszti ezt a finom képes hetilapot, hogy az krónika is, de nem unalmas elmondása az eseményeknek, regény- és novella-tár is, de nem összesen a rendszeres irodalmi termékeknek, ismeretterjesztő is de nem nagyképu, mulattató is, de diszkrét, választékos. Megérzik e folyóirat minden lapján a szerkesztő előkelő keze, munkatársai pedig a lap szelleméhez mérten csak a magyar irodalmi világ legjavából valók. Csakugyan, ily lap kell a magyar közönségnek, amely a saját képét, finom ízlését, művészszeretét, magyar lelkét akarja lapjában meglátni. Az a nagy szeretet, amelylyel az Új Idők cikkeit, képeit összeválogatja szerkesztőség, azt eredményezi, hogy a lap minden száma vonzó, lebilincselőn érdekes. Regényeit elkapkodja a közönség és legjobb írónk sietnek nagyobb-kisebb munkáikkal első sorban az Új Időket felkeresni. A rendszeres számokon kívül ad ünnepies alkalmakkal külön, gazdag mellékletekkel díszített számokat, amelyeknek műlapjai magas művészi becsükkel valósgos szalonkésségek. Hat évi pályafutása alatt ez a magyar lap lassanként kiszorítja a külföldi versenytársait s ma már minden művelt magyar családnak hűséges élvezetet osztogató heti vendége. Előfizetési ára negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Budapest, Andrassy-út 10. sz.

Csarnok.

Dicsfi.	Dicsfi régtől
(Szatira)	Vágyott
Örök égi	Inni ott:
Fényben	S hir ormára
Reszkető,	Föl nem
Oh ragyogó	Juthatott.
Bűvös	Bánatában
Hegytető!	Végre
Mily meredek,	Ko :oran
Magas,	Fölsóhaj: „Oh,
Szent fokod	Minden
Fölött fénylő	Oda van!
Csábos	Te vagy az a
Csarnokod!	Minden,
Kit megenyhít	Költészet!
Annak	Rád borult a
Itala,	Gyászos
Halhatatlan	Enyészet!
Lászen	Fásult s ível
Általa.	— Mind, mind
Ámde égig	Oly kihalt! —
Érő	Nem szomjaznak
Szírtfalad	Többé
Elein ki	Lángitalod,
Végre	Hav dal,
Fölhalad,	Szerelem!
— Csalogatván	Nem enyhít már
Fokép	Földi
Ifjakat —	Kebelen.
Annyi között	
Egy-egy	Poharakba
Ha akad.	Csak ök

* Az elveszettnek hitt vers íme megkerült s bár palinódiát énekelt róla kedves munkatársunk, közöljük, hogy bebizonyítsuk, hogy ő volt a pesszimista a saját versével szemben, m'g mi optimisták vagyunk. Szerk.

Töltenek,
Az olympi
Magas
Istenek.

S mert az égi
Lantnak
Húrjai
Kit se tudnak
Már föl-
Gyujtani!

Fölvitetik
Égbe
Hát a lant,
Csak a fakó
Próza
Van alatt...

Nincs a földön
Vesztes,
Csak magam!
Kinek lantján
Több dal
Nem fogan.

Elpihente
Lélek,
Mint a tó,
Zeng fölötte
Méla
Altató:

Lantod olykor
Hévvél
Zenege,
Fáradt kornak
Fáradt
Gyermeke!

Hogy koszorú
S hirnév
A nagyok
Homlokán, mint
Maskor
Ugy ragyog;

És hogy ő még
Nem nagy
Ő kicsi:
Nem akarja
Tudni,
Nem hiszi.

S hogy tudásban
Kissé
Elmaradt;
El nem hiúné
Semmi
Szin alatt. —

Elnémulnod,
Dicső,
Nagy dolog;
De azért a
Föld lán
Csak forog.

A világra
Nem nagy
Veszteség;
De te nyertél,
S boldog
Léhetsz még
(Kaposvár.)
Hollósi István.

Ne szeress . . .

— Irta: Vajdai Szabó István. —

Oh mennyire reméltem, mennyit álmodoztam
Tündéri jövőről, szép, boldog napokról . . .
Csillagot az égről marok számra hoztam,
Megfelekedve a prózai valóról . . .
Minden álmom az volt s az vágyaim vége:
Hogy az enyém leszel mindörökké végre;
S a nagy éghez s Hozzád csak azért esengtem:
Hogy te — szeress engem! . . .

Most már nem remélek, álmaimnak vége,
Lemondtam a vágyról, úgy látom hiába! . . .
A mi megmaradt még: ezeknek — emléke,
Meg nyugalmat esdő lelkemnek imája.
Összetett kezekkel nézek a jövőbe,
Nem remélhetek már semmit, semmit tőle . . .
A nagy égtől s Tőled csak is azt esengem:
Ne szeress te engem! . . .

De mit is szeretnél, de mért is szeretnél?
Lelkemnek rongyait, a mik mit sem érnek?
Azt, hogy merengő volt? Merengőbbet ennél,
Lelsz; és nem is ilyet: ragyogóbbat, épet.
Neked nem is áldást, bűt hoz csak szerelmem,
S bár igaz, hogy nem rég üdvöt keltett bennem
Mégis eléd hullva két kézzel esengem:
Ne szeress te engem! . . .

És ne tudd meg soha, soha e világon,
Hogy én egykor mennyit szenvedtem te érted.
Tudod-e, mit dalol a madár az ágon?
S mondj: úgy-e dalából szerelmét megérted?
Oh értd meg dalomból, mit mondani félek,
S mit nem tudsz meg soha, soha a míg élek;
Hogy mi kényszerít rá, hogy én azt esengjem:
Ne szeress te engem! . . .

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

A lap szellemi részét illető közlemények Matter János főgimnáziumi tanár címére küldendők. Névtelen és ismeretlen aláírási közleményekre nem válaszolunk. Kéziratokat vissza nem adunk.

— Munkatársainkhoz. Mikor lapunk megszületett, számos munkatárs jelentkezett helyből is, meg vidékről. Sajnos, hogy egyes munkatársaink csak volt munkatársak; mert egyik-másik egy, esetleg két esztendő óta sem ke. esi fel lapunkat, noha a tiszteletpéldányt hűségesen küldi a kiadóhivatal. Kérjük ezeket amár csak volt munkatársakat, hogy még e hó folyamán jelentsék ki, szándékoznak-e továbbra is cikkező munkatársaink lenni vagy nem, mert visszavonulás esetén lapunk küldését a jövő hónaptól kezdve nálunk beszüntetjük.

— A . . . Csurgó. Ne a csillagok között esküzzék, menjen inkább a közeli Drávához s annak hűs hullámai között igyekezzék lehűteni forrongó agyvelejét.

616. sz. v. 1900.

Árverési hirdetmény.

Atulirt bir. végrehajtó az 1881. LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a csurgói kbíróóság v. 1882. 1900. sz. végzésel a csurgói takarékpénztár végrehajtató javára Balog János stri Inkei lakosok ellen 1060 korona tőkekövetelés és járuléktai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 2100 koronára becsült állatok, tüzi fa, stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén vagyis Inkén alperesek lakásánál leendő eszközzésére 1900. évi június hó 16-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok nyilvános árverésen az 1881. évi LX. t. c. 10. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron atul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. törvény-cikk 102. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Együttal az évi 1881. LX. t. c. 111. §-ának rendelkezéséhez képest felhivatnak mind, azok, kik elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelést megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig atulirt bir. végrehajtónak egy példányban írásban adják be, vagy addig szóval bejelentésék.

Kelt Csurgón, 1900. június hó 1-én

CZIFFRAY KÁLMÁN
királyi bírósági végrehajtó.

hirdetések felvételnek e lap
kiadóhivatalában

CSURGÓN.

Jó házból való fiu
GYAKORNOKUL
felvétetik
CSURGÓN,
Fischer Simon
fűszer és vaskereskedésében.

A „KRISTÁLY” Szt. Lukácsfürdői
hegyiforrás nagy mélységből
fakadó, állandó összetételű,
igen tisztá, calcium-és mag-
nesium-hydrocarbonatos
ásványviznek minősítendő.

Láttam:
N. Károlyi & Winkler Lajos

AN KIR. KÖZLETVÉNYI CHEMIAI INTÉZET
BUDAPEST

VASUTI MENETREND.

Budapest keleti p. u. Dombóvár — Zágráb — Fiume.													
Gy.-v.	Sz.-v.	Gy.-v.	T. v. sz. sz.	Sz. v.	T. v. sz. sz.	Állomások		T. v. sz. sz.	Sz. v.	Gy.-v.	Sz. v.	Gy.-v.	T. v. sz. sz.
1008	155	631		215	447	ind. Uj-Dombóvár	érk		226	446	952	206	514 1020
112	526	938		639		érk Villány	ind		956		655	1013	150
	200	635		220	454	érk Dombóvár	ind		921	442	947	201	1013
	610			611		érk Báltaszék	ind		953			952	
	210	636		225	513	ind Dombóvár	érk		216	441	945	152	1003
1039	259	705		315	638	érk Kaposvár	ind		121	411	852	100	444 841
	452			633		ind Mocsolád	ind				708		527
	555				1025	érk Fonyód fürdő.	ind				350		1210
1040	307	707		323	655	ind Kaposvár	érk		113	409	844	1252	443 826
1121	429	754		444	915	érk Somogy-Szobb	ind		1147	316	719	1127	357 618
	905				1200	érk Bircs	ind				340		100
	930			1133		érk B.-Szt-György	ind				305		1235
1122	432	755		447	911	ind Somogy-Szobb	érk		1144	315	716	1120	356 553
1149	525	827		540	1117	érk Gyékényes	ind		1053	237	620	1024	326 430
1240		1054			1240	érk Zákány	ind				457		307 307
129		1141			129	érk Nagy Kanizsa	ind				546		222 222
1157	542	837	325	610		ind Gyékényes	érk	745	1038	227		1004	316
1240	655	925	517	727		érk Kőrös	ind	752	926	130		852	229
403		1105		1033		érk Belovár	ind			505		540	1103
1241	659	927	522	735		ind Kőrös	érk	537	916	128		846	228
113	801	*1005	655	837		érk Dugoselo	ind	405	820	*1243		748	156
	1217			141		érk Novszka	ind		415			322	
				226		érk Pakrác	ind		322			235	
114	811	*1005	657	847		ind Dugoselo	érk	404	810	*1243		738	154
133	845	1029	750	919		érk Zágráb máv.	ind	320	739	1219		707	134

Budapest k p u Dombóvár — Zágráb — Fiume.

Gy.-v.	V.v.	V.-v.	T. v. sz. sz.	Gy.-v.	T. v. sz. sz.	Sz. v.	T. v. sz. sz.	Állomások		Sz. v.	Gy.-v.	V.-v.	T. v. sz. sz.	V. v.	Gy.-v.
158	221	915		1104	535	951		ind Zágráb máv.	érk	614	1207	1043		631	106
249	423	1036		1222	816	1112		érk Károlyváros.	ind	443	1107	822		443	1211
251	457		1121	1227		1139	525	ind Károlyváros.	érk	433	1105	802	422		1210
442	906		330	252		218	1121	érk C. Moravice.	ind	219	927	430	1225		1034
447			354	257		225		ind C. Moravice.	érk	146	912		1135		1029
534			535	356		332		ind Delnice.	ind	1233	822		1018		947
725			912	620		556		érk Fiume.	ind	1000	600		615		720

JEGYZET. — A *-al jelzettek csak kedden és szombaton közlekednek. — Az Uj-Dombóváról éjjel 2 ó. 15 p.-kor induló és oda éjjel 2 óra 26 p.-kor érkező személyvonatoknál Gyékényes és Zágráb között a szomszédos forgalmu menetjegyek használata ki van zárva.